

华彩蝶变 筑梦文明。创全国文明城市 建美丽宜居家园

文明春风拂小镇

芳菲四月,走进高新区遵化店镇,文明新风扑面而来:纵横交错的道路、干净整洁的院落、井然有序的农贸市场、休闲广场上怡然自得的村民……

随着创文工作的持续推进,遵化店镇从居民身边的小事、实事着手,用实实在在的变化让群众感受文明。

良好的人居环境,是城市文明的基础,也是幸福生活的依托。乘着我市创建全国文明城市的东风,该镇大力实施“绿化、硬化、亮化、美化”工程,

推进人居环境改善,完善城镇服务功能,健全公共文化服务体系,打造整洁亮丽、美观有序的镇村新面貌,树立文明向上新形象。

“为进一步营造干净整洁、优美宜居的生活环境,今年以来,各村还纷纷开展周末大扫除行动,全面清理卫生死角。”遵化店镇党委书记张攻关说。

要创文明城,先育文明人。该镇以文明创建为平台,积极开展社会主义核心价值观宣传教育实践活动,把

社会主义核心价值观融入村规民约中,在润物无声中提升群众文明素养。

为进一步提高居民对创文工作的知晓率、支持率,凝聚创文共识,各村依托新时代文明实践所(站),通过“面对面”宣传号召群众参与文明创建,自觉改掉乱丢乱堆、随意吐痰、浪费粮食等陋习,养成文明健康的生活方式;积极开展“最美家庭”“好婆婆”“好媳妇”等评选活动,用身边事教育身边人,切实推动文明新风吹进百姓心田。

小分工,大合作。该镇还以“党建引领、多元参与”为架构,采取“常态化监督巡查+专项整治”模式,督促商户落实“门前三包”,规范农贸市场经营秩序等,全面推动基础设施、环境卫生、公共秩序、市民素质等全方位改善,整体性跃升。

“村里卫生越来越好,住在这里越来越舒心。”汝坟桥村村民李文涛脸上洋溢着幸福的笑容。

(本报记者 高轶鹏)

史晓天在全市学校安全工作视频会议上强调

坚持常抓不懈常态长效 筑牢学校安全坚固防线

本报讯(记者田秀忠)4月3日,在收看收听全省学校安全工作视频会议后,我市接着召开视频会议,贯彻落实省会议精神,安排部署我市学校安全工作。副市长史晓天出席并讲话。

史晓天指出,学校安全事关社会和谐稳定、事关师生生命安全和身体健康,是办好人民满意教育的基础工程、底线工程。各级各单位各类学校要进一步树牢安全意识,增强底线思维,强化责任担当,下好先手棋、打好主动仗,从严从实做好学校安全工作,坚决筑牢全市教育安全坚固防线。

史晓天强调,要坚持常抓不

懈,建立全链条全过程职责体系和任务清单,健全风险研判、隐患排查、应急处置等制度体系,落实督查机制,推动校园安全管理工作落到实处。要坚持常态长效,开展集中排查,强化日常检查,模拟演练倒查,推进安全隐患排查整治规范化常态化,确保各类问题隐患早发现、早处置。要坚持多管齐下,建强人防队伍,完善物防设施,加强技防建设,强化学校安全保障能力。要坚持科学管控,建强平台,严格监管,妥善处置,提高应对处置网络舆情突发事件能力。要未雨绸缪,提前做好防溺水、汛期学校安全等工作,确保校园安全稳定。

大家谈

人文关怀 彰显城市温度

徐明卉

前段时间,笔者过马路时,一辆正在作业的洒水车驶来,就在担心要被喷溅一身的紧要关头,洒水车水管瞬间关上,经过后又迅速打开。这一关一开之间,虽然不过短短两秒,但是完美避开行人,令人心生暖意。

这是人文关怀,更是文明温度。

人民城市人民建,人民城市为人民。人是城市的主体,人民的需求就是城市管理者努力的方向。白天作业的洒水车灵活避开行人彰显人文关怀,而眼下关怀再度升级——新华区环卫中心充分考虑市民感受,采取夜间作业模式,更大程度地避开行人,引来众多市民点赞。平煤神马集团总医院门口人流量大,为保证行人安全,门口建设了一座过街天桥。然而,运行一段时间后,步行上下楼梯耗时费力尤其对于老人小孩和病人来说实在不够便捷。之后,这座天桥加装了电梯,并安装了顶棚。

细微之处见关怀。残疾朋友是一个特殊群体,能否让残疾朋友出行方便,是一个城市文明程度的重要体现。去年,“背上兄弟”组织了一场残疾人活动——走出家门到市图书馆读书学习。策划活动时,“背上兄弟”还担心残疾朋友是否方便,到了才知道,市图书馆不仅设有残疾人专用停车位、坡道、电梯、低位按钮,而且专门设置了无障碍阅览室。我市像图书馆、博物馆等这样的新建公共文化场馆,其无障碍设施建设率已经达到100%。哺乳期女性也是特殊群体之一。为了让哺乳期妈妈有一个安心不尴尬的空间,我市越来越多的企事业单位、商场、饭店设置了母婴室。“小空间”展现城市“大文明”。

人文关怀就是于无形之中考虑他人、方便他人,让所有人都能在城市的每个角落像在自己家里一样温暖温馨、自由自在。

一座改进的过街天桥,一个缓缓的坡道,一个小小的低位按钮……城市的核心是人,城市的发展、设计、建设处处都要以人为本,以满足群众向往的美好生活为目标。人们在这座城市里能否感到幸福,能否感到温暖,就藏在这些细节的密码里。



风雨“志愿红”

4月3日,市民政局志愿者在市区光明路与湛河南路交叉口交通岗值守。

当天,风雨中的鹰城街头处处可见“志愿红”。自创文工作开展以来,社会各界志愿者纷纷行动起来,共同营造美丽宜居的生活环境。

起来,共同营造美丽宜居的生活环境。

本报记者 姜涛 摄

我市启动“强国复兴有我”群众性主题实践活动

本报讯(记者曹晓雨)4月3日,从市委宣传部传来消息,我市近日启动“强国复兴有我”群众性主题实践活动。

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习领悟党的二十大精神,扎实推进中国式现代化,我市今年组织开展“新时代新征程争出彩”十大群众性主题实践活动。

“强国复兴有我”群众性主题实践活动为其重要组成部分。

“强国复兴有我”群众性主题实践活动要求坚持平实务实、精准精确、高效、出新出彩,贯穿暖色调、体现幸福感。全市干部群众特别是青少年要以“强国复兴有我”为主题,立足中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的广阔征程,以学习工作生活

视角,通过微故事、微党课、微讲述等方式,讲出彩故事、发出彩声音、展出彩形象、扬出彩新风、做出彩新人,教育引导广大干部群众从微观故事透视宏大主题、从个体感受折射时代变化、从典型事例把握发展逻辑,不断把思想和行动统一到党的二十大精神作出的各项决策部署上来,谱写新时代中原更加出彩的鹰城绚丽篇章。

西高皇街道打造幸福和谐家园

本报讯(记者毛玺玺 通讯员杨晓彤)3月31日,新华区西高皇街道组织社区党组织书记对创文工作中的薄弱环节再盘点。“基层党组织书记是干好基层工作的‘主抓手’,也是了解群众创文需求的‘主渠道’,要以居民需求为导向打造幸福和谐家园,以幸福和谐星等‘五星’支部创建带动文明城市创建。”西高皇街道党工委副书记胡斌说。

西高皇街道以幸福和谐星党支

部创建为动力,围绕理论宣讲、市民教育、健身活动、科普宣传、文化活动等,建强管用好用好新时代文明实践所(站),并组建了一支500余人参与的党员志愿服务队,深入居民院落、背街小巷,参与文明城市创建。

文明城市创建是幸福和谐星的关键点,更是“五星”支部创建的出发点。该街道依托社区开展各类文明创建活动100余次,累计服务居民3000

余人次。其中,天湖苑社区发挥“和谐之声歌友团”和“朝夕阳”模特队作用,丰富群众生活;园林路社区在佳田塞纳城小区入口处安装15分钟便民圈导视图,将社区业务办理事项上墙,使居民一目了然,实现事项快速办结……

“下一步,街道将以‘五星’支部创建‘一根针’穿起基层治理‘千条线’,以幸福和谐星创建推动创文质效提升,让居民生活更幸福。”胡斌说。

新闻短波

●3月31日,舞钢市2023年度森林防灭火应急演练在铁山街道薄冲村安子沟举行。(杨德坤)

●4月2日,市司法局组织84名司法鉴定人和司法鉴定工作从业人员围绕司法鉴定管理及风险防范、法医临床影像学检验实施规范等进行了为期3天的执业教育

培训,并举行了司法鉴定集体承诺仪式。(卢拥军)

●3月31日,市九方圆文化传媒公司邀请全国健康产业委员会老子道德思想研究院执行院长王海新,到新华区中兴路街道和平路社区道德讲堂为辖区居民举办老子思想公益讲座。(朱江森)

2023鹰城第十六届万人相亲公益活动

人间四月芳菲尽,鹰城寻爱等你来

鹰城万人相亲 第十六届

时间:4月28日至30日 地点:示范区市民广场(音乐喷泉广场)

主办单位:市总工会、团市委、市妇联、市残联、市慈善总会、市城乡一体化示范区、平顶山日报社

参与活动可免费体验白龟湖国家湿地公园的小火车、游船等项目,还有精美伴手礼、游戏抽奖活动等着你!



扫一扫即可报名



活动正在报名中……

期待单身的你报名寻爱

报名电话:0375-2877520

网上报名通道:

https://ygn0tcrvawpkjury.mikecrm.com/TTBGw2c(可在电脑网页打开)

会场招商同步进行中

咨询电话:13781062721

